

### 市县动态

## 安庆四大班子领导听取价格工作汇报

近日,安庆市委书记、市人大常委会主任朱读稳、市长肖超英、市政协主席张金锐等领导听取了该市物价局局长杨林有关价格工作的汇报,充分肯定了价格部门的工作,要求面对新形势、新任务和市场出现的新情况、新变化,不断提高价格工作水平。黄洁

## 淮南价调基金扶持菜篮子建设

为促进蔬菜生产,保障市场供应和价格基本稳定,淮南市今年动用价调基金200万元,扶持该市潘集高皇及上窑镇外窑村万亩蔬菜基地、八公山豆制品厂、焦岗湖新华万头猪场等有基础、有规模的菜篮子工程项目,扩大生产区,引进新品种,进一步促进了农民增收,丰富了蔬菜品种,确保了市场供应。郑莹

## 铜陵开展“价比三家”活动

铜陵市物价局从11月底在该市区经营规模较大的商场、超市和农贸市场内开展“价比三家”活动。

实行“价比三家”的商品主要是与居民生活密切相关的蔬菜、大米等56种主副食品和冰箱、彩电等17种日用消费品。本次活动包括价格采集、汇总分析、公示发布等环节。价格采集以价格主管部门采集为主,相关商场、超市自报为辅的方式进行。该市价格部门将采集的价格数据进行比对、分析、核实和汇总后,每月5日、15日、25日通过数字物价“888”频道、广播、电视台、市民论坛和铜陵价格信息网等媒体进行发布。王胜勇

## 黄山严管液化气价格

为稳定液化气市场销售价格,黄山市物价局下发了关于做好液化气价格监管工作的通知,要求各区加强液化气价格监管,严格执行液化气价格管理规定,坚持定期审价,从严审核液化气销售价格,切实维护消费者利益。同时对液化气价格执行情况进行跟踪检查,发现拒不执行价格部门定价、牟取不当利益的经营单位和个人,一律从严处罚。黄钧



11月7日上午,淮北市物价局在该市淮海路举行了以“打造价格诚信共建文明淮北”为主题的价格诚信宣传暨“第三届市民评选价格诚信单位”投票启动仪式。周鸿飞/图

# 价格服务进企业活动月启动

星报讯(张莉莉) 12月1日,省暨合肥市在长丰县双凤开发区鸿路集团举行了价格服务进企业活动月启动仪式。省委常委、常务副省长孙志刚宣布活动月正式开始。省政协副主席王鹤龄、省政府副秘书长张秋宝出席启动仪式。参加仪式的还有省监察厅副厅长何一帆、省直工委副书记郭德成、省发改委副主任施平、省经信委副主任王有军、合肥市委常委、副市长刘烈东、合肥市政协副主席杨治茂。

今年7月以来,我省和全国一样,价格总水平上涨较快,增加了城乡居民生活支出,也一定程度加大了企业的成本,价格结构性矛盾增多。为贯彻落实国务院和省委、省政府稳定市场物价的决策部署,全省价格部门积极研究应对措施,转变监管方式,以服务促规范、维稳定,决定从12月1日起在全省开展为期一个月的“价格服务进企业活动月”活动。活动月期间,全省各地将开展内容丰富、形式多样的活动。价格部门将通过召开座谈会、发放调查问卷、送政策上门等措施,了解企业对价格工作以及加强涉企收费监管、减轻企

业价费负担的意见和建议,落实和完善支持企业发展的政策措施;为企业提供免费价格鉴定、认证服务。对落户园区企业,免费提供落户、改制、转产等价格鉴定、认证服务,送政策上门,帮助企业解决实际问题。

省物价局局长王建中在启动仪式上指出,价格部门将指定专人,在价格部门的职能范围内,为企业提供对口服务;还将聘任义务价格监督员,作为价格部门联系企业的桥梁,同时接受他们对价格工作的监督;不定期召开座谈会,广泛征求意见,进一步改进和提高价格工作服务企业的水平。各级价格部门将以本次服务月活动为契机,进一步发挥价格部门的职能作用,努力提高为企业、为群众服务的水平,为我省经济社会发展作出应有贡献。

启动仪式上,铜陵有色集团常务副总经理邵武代表企业在仪式上表示,将带头遵守价格法律、法规和规章,执行政府指导价、政府定价、政府价格优惠措施以及价格干预措施、紧急措施;依法明码标价,不串谋涨价;对各种形式的乱收费进行自

觉抵制,同时向价格主管部门报告;建立、健全内部价格管理制度,准确记录与核定商品和服务的生产经营成本,规范企业定价行为。

省物价局副局长王启康、合肥市物价局副局长王磊分别代表省市价格部门与企业代表,签订了《安徽省价格系统与定点企业服务承诺书》。承诺书中明确,价格部门将免费向企业提供涉企价费政策文件资料;及时收集、整理涉及企业生产的价格信息及重要生产资料市场价格信息,帮助企业分析研究市场价格动态;为定点企业开辟价费审批绿色通道;选派价格干部作为价费政策服务联络员,对涉企行政事业性和经营服务性收费提供咨询;帮助企业建立健全内部价格管理制度,提高企业维护自身合法权益的能力。

启动仪式之后,省市价格部门又召开了合肥热电集团、合肥公交集团、辉隆集团、长风农牧科技等16家企业参加的座谈会。目前,全省各级价格部门确定了300多家大中型骨干企业为价格服务联系点。



饶冰/图

## 创新服务方式 提高审批效率

今年以来,省物价局以加强和推进窗口建设和政务公开为抓手,围绕便民利民,创新服务方式,研究出台一系列措施,各项工作取得了显著成效。

将价格行政执法资格证与价格鉴证师资格证申领、价格评估机构资质证与价格评估人员执业资格证发放和电信

资费备案五个便民项目纳入窗口受理,实行即办制,为企业和群众提供公开、便捷、规范、高效的服务。

为提高窗口行政许可和行政审批承诺件提前办结率,对临近承诺期10天的办件,窗口工作人员积极配合监察室进行提醒催办;对临近承诺期5天的办件,

及时将信息书面反馈给局办公室和监察室,由局监察室限期督办,确保不出现超时办件。

今年前10个月,省物价局累计办件2179件,同比增长188%,现场办结件同比增长116%,按时办结率和群众满意率100%。肖石

## 11月份我省主要商品价格走势

11月份,我省监测的34种主要商品价格与上月相比,28涨6跌,总体价格呈继续上涨态势。其中,成品粮、食用油、肉类和鸡蛋价格小幅上涨,蔬菜价格波动回落;化肥和农膜价格继续上涨;钢材和有色金属价格持续攀升,水泥价格涨幅较大。与上年同期相比,34种主要商品价格全部上涨。

农副产品价格变动的主要原因:一是国家提高明年小麦最低收购价格,政策效

应使得粮食价格延续小幅上涨态势。二是消费需求旺盛拉动农副产品价格上涨。三是11月份我省天气较好,有利于蔬菜生产,地产菜大量上市造成蔬菜价格出现波动回落。

工业生产资料价格变动的主要原因:一是受节能减排政策影响,短期钢材市场供求矛盾突出。10月份,国内粗钢产量为5030万吨,同比下降3.8%,连续第三个月出现负增长。钢材库存下降。二是受铁

矿石、煤炭等价格上涨影响,工业生产资料的生产成本提高,支撑工业生产资料价格上涨。10月份,进口铁矿石平均价格为1478美元/吨,比9月份上涨3.36%。10月底,秦皇岛港发热量5500大卡,大同优混煤价格每吨在810~820元之间,比9月底上涨了5.84%。三是受国际市场影响,国内有色金属价格继续上涨。11月30日,LME三个月期铜收盘价每吨为8360美元,较10月末上涨1.96%。黄卫国

